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Хмельницька область поєднала в собі старовинні культури Поділля й Волині. 

У рекреаційно-туристичній галузі України вона є однією з найпривабливіших. 

На території цієї області знаходиться: 120 заказників, 158 пам’яток природи, 35 

пам’яток садово-паркового мистецтва, 17 заповідних урочищ, зокрема ‒ 

найбільший у Європі Національний природний парк «Подільські Товтри». 

Кількість історико-культурних та архітектурних пам’яток, що входять до 

Державного реєстру, ‒ 3362 одиниці, в тому числі Національний історико-

архітектурний заповідник «Кам’янець», два державні історико-культурні 

заповідники: «Межибіж» та «Самчики». Область посідає 3 місце в Україні за 

кількістю пам’яток національного значення в Україні. В області працюють 33 

оздоровчих заклади майже на 4 тис. місць (9 санаторіїв, 3 санаторії-

профілакторії, 10 баз відпочинку, 11 оздоровчих таборів для дітей, 35 готелів на 

2 тис. місць). 

Попри те, що територія Хмельницької області – це одна із найбагатших 

частин України на природні та суспільно-історичні рекреаційно-туристичні 

ресурси, які є основою рекреаційно-туристичної галузі країни та національно-

культурною спадщиною держави, існує ціла низка проблем у розвитку 

рекреаційно-туристичного потенціалу цієї території [1-6]. 
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Основними проблемами рекреаційно-туристичної галузі Хмельницької 

області є: 

1. Недостатній рівень розвитку безпосередньо мережі та об’єктів 

рекреаційно-туристичної інфраструктури, їх невідповідність світовим 

стандартам. Слід пам’ятати, що виробнича база рекреаційно-туристичної галузі 

формувалася, в основному, з орієнтацією на невибагливого споживача 

рекреаційно-туристичних послуг, тому серед об’єктів інфраструктури 

переважають великі (порівняно з аналогічними зарубіжними) комплекси, із 

значною концентрацією місць та низьким рівнем комфортності. Одним із 

дійових засобів прискорення розвитку рекреаційно-туристичного комплексу в 

Хмельницькій області є розвиток рекреаційно-туристичної інфраструктури у 

мережі міжнародних транспортних коридорів. У поєднанні з потужним 

рекреаційно-туристичним потенціалом Хмельницької області цей факт може 

стати важливим чинником розвитку економіки України. 

2. Відсутність скоординованої висококваліфікованої та грамотної системи 

дій з виведення рекреаційно-туристичного продукту Хмельницької області на 

світовий ринок, яка б давала відчутні результати. Особливі труднощі виникають 

насамперед з рекламою курортів. 

3. Технологічна відсталість. В області практично не застосовуються 

рекреаційно-туристичні технології, які в розвинутих країнах набули ознак 

повсякденної ужитковості: електронні інформаційні довідники щодо готелів, 

транспортних маршрутів і туристичних фірм з переліком та вартістю послуг, які 

ними надаються (у світі практично всі довідники з туризму випускаються в 

електронному, а більшість − у Internet-форматах, що надає їх користувачам 

можливість бронювати місця в готелях в режимі реального часу − «on-line»). 

Останнім часом в галузі інформаційних технологій спостерігається значне 

пожвавлення. Тому слід також активно використовувати цю можливість для 

наближення до виходу на світовий рівень обслуговування клієнтів. 

4. Низький рівень обслуговування, зумовлений загальною низькою 

кваліфікацією працівників рекреаційно-туристичної галузі. На сьогодні в 

Хмельницькій області практично відсутні відповідна система в галузі рекреації 

та туризму для підготовки і перепідготовки кадрів, а також чіткі та адекватні 

щодо світових стандартів кваліфікаційні вимоги. 

5. Відставання масштабів нормативно-правового та організаційного 

забезпечення рекреаційно-туристичної діяльності: несприятливість існуючих 

умов для рекреаційно-туристичного підприємництва, недосконалість й навіть 

певна агресивність нормативно-правового поля (в тому числі − правил та умов 

перетинання кордонів іноземцями), і, як наслідок, ‒ відсутність необхідних 

інвестицій для розвитку рекреації і туризму Хмельницької області − як 

внутрішніх (через тривалу економічну кризу), так й іноземних (через 

несприятливий інвестиційний клімат).  

6. Неврегульованість структури рекреаційно-туристичної галузі 

Хмельницької області. Та структура, яка існує вже впродовж багатьох років, 

потребує якщо не докорінної зміни, то хоча б відповідної адаптації до сучасного 

становища як в країні, так і у світі. На сьогодні вона є досить своєрідною. Так, 
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майже половина (близько 43%) належить відпочинку на курортах та в інших 

рекреаційно-туристичних зонах. Цю особливість доволі легко пояснити 

історичними обставинами, коли туризм саме всередині країни розвивався 

великими кроками. В сучасних умовах слід приділяти більшу увагу іншим видам 

рекреаційно-туристичної діяльності. Так, частка сільського, мисливського та 

інших спеціалізованих видів рекреаційно-туристичної діяльності становить 

лише 9%. 

На жаль, значний бюджетонаповнюючий рекреаційно-туристичний регіон 

працює нижче своїх потужностей. Хоча для успішного розвитку рекреаційно-

туристичної галузі Хмельницької області є всі умови. 

Комплексне вирішення основних проблем рекреаційно-туристичної галузі 

Хмельницької області допоможе сформувати досить вагомий рекреаційно-

туристичний продукт.  

Провідна роль належить інноваційному підходу до створення рекреаційно-

туристичного продукту, інфраструктурному забезпеченню рекреаційно-

туристичної галузі області та кластерному підходу щодо розвитку, що має знайти 

своє відображення в модернізації рекреаційно-туристичної інфраструктури та 

супутніх до рекреації та туризму сферах діяльності. 

З урахуванням попиту на внутрішньому і зовнішньому рекреаційно-

туристичному ринку пріоритет належатиме розвитку рекреаційно-туристичної 

інфраструктури, націленої на використання природно-рекреаційного і 

туристично-екскурсійного потенціалу Хмельницької області. 
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